

Súd: Okresný súd Bardejov
Spisová značka: 5Em/1/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8222201971
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 03. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Roman Lajoš
ECLI: ECLI:SK:OSBJ:2023:8222201971.2

Uznesenie

Okresný súd Bardejov vo veci návrhu oprávneného (otca): A. B., nar. XX.X.XXXX, bytom C. XXX/XX, XXX XX D., zastúpený: JUDr. Matúš Hrib, advokát, so sídlom Tehelná 46, 085 01 Bardejov, na výkon rozhodnutia o úprave styku s maloletou A. B., nar. XX.X.XXXX, bytom u matky, zastúpená kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Bardejov, proti povinnej (matke): E. F., nar. XX.X.XXXX, bytom G. XX, o návrhu oprávneného na výkon rozsudku Okresného súdu Bardejov zo dňa 21.6.2022 č.k. 1P/124/2021-181, takto

rozhodol:

Návrh oprávneného na nariadenie výkonu rozsudku Okresného súdu Bardejov zo dňa 21.6.2022 č.k. 1P/124/2021-181 z a m i e t a.

Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Návrhom zo dňa 13.10.2022 podaným na súde dňa 18.10.2022 oprávnený žiadal, aby Okresný súd Bardejov nariadil výkon rozsudku Okresného súdu Bardejov zo dňa 21.6.2022 č.k. 1P/124/2021181 právoplatného dňa 27.6.2022, ktorý súd upravil práva a povinnosti rodičov k maloletej A. tak, že otec maloletej je oprávnený stretávať sa s maloletou A. v nepárnom kalendárnom týždni každý utorok a štvrtok v čase od 15.00 hod. do 18.30 hod., v párnom kalendárnom týždni každý utorok a štvrtok v čase od 15.00 hod. do 18.30 hod., v prvom kalendárnom párnom týždni v sobotu v čase od 9.00 hod. do 18.00 hod. a v nasledujúcom párnom kalendárnom týždni namiesto soboty v nedeľu v čase od 9.00 hod. do 18.00 hod., s tým, že miesto odovzdania maloletej a prevzatie maloletej sa uskutoční v mieste bydliska matky a maloletej a v prípade nástupu maloletej do materskej škôlky, miesto prevzatia maloletej bude v mieste adresy materskej škôlky, resp. v mieste bydliska matky maloletej podľa toho, kde sa bude maloletá v tom čase nachádzať. Svoj návrh odôvodnil tým, že povinná dodržiavala dohodnutú úpravu styku maloletej s otcom takmer bez problémov až do 28.8.2022, odkedy prestala umožňovať oprávnenému stretávať sa s maloletou v súdom schválených časoch a oprávnenému je napriek jeho záujmu o maloletú zo strany matky bránené stretávať sa s ňou. Uvedené viedlo k podaniu viacerých trestných oznámení na povinnú, nakoľko aj pred uzatvorením dohody mal vážne problémy stretávať sa s dcérou pre postoje jej matky, pričom s dcérou majú výborný vzťah.

2. Súd výzvou zo dňa 18.10.2022 vyzval povinnú v zmysle ustanovení § 379 odsek 1 a 2 Civilného mimosporového poriadku na dobrovoľné splnenie povinnosti.

3. Uznesením zo dňa 13.12.2022 č.k. 5Em/1/2022-23 súd ustanovil maloletej A. kolízneho opatrovníka Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, odbor sociálnych vecí v Bardejove na jej zastupovanie v tomto konaní o výkon rozhodnutia. Zároveň súd požiadal kolízneho opatrovníka o prešetrenie pomerov v rodine maloletej a na predloženie správy z výsledkov šetrenia.

4. Dňa 19.1.2023 bola súdu doručená správa kolízneho opatrovníka z prešetrenia pomerov, z ktorej vyplýva, že pohovorom u otca maloletej bolo zistené, že prvýkrát sa styk s maloletou nerealizoval dňa 28.8.2022, čo matka odôvodnila tým, že ju nemá mať. Druhýkrát mu matka neodovzdala maloletú dňa 6.9.2022, kedy matka otcovi oznámila, že maloletá k nemu odmieta ísť. Následne sa styk otca s maloletou nerealizoval ani dňa 10.9.2022 a 13.9.2022. Otec uviedol, že keď pre maloletú prišiel bolo vidieť, že práve vstala, bola ešte rozospatá. Matka ju držala v náručí, otec jej navrhol, aby matka maloletú išla pripraviť a že príde o 15 minút. Po tomto čase otec matke volal, tá mu už nedvihla telefón. Dňa 15.9.2022 sa styk otca s maloletou rovnako nerealizoval z rovnakého dôvodu ako dňa 13.9.2022. Styk otca maloletej sa začal realizovať po kontaktovaní ÚPSVaR kedy po pohovore s matkou maloletej došlo k dohode, že k realizácii styku otca s maloletou príde sociálna pracovníčka A. B. z a.s. H., s ktorej spoluprácou súhlasili obaja rodičia. Zo správy tejto sociálnej pracovníčky uviedli, že situácia pri realizácii styku otca s maloletou je v súčasnej dobe stabilizovaná. Po tom, čo sa niekoľko stykov maloletej s otcom neuskutočnilo sa A. B. zúčastnila dňa 8.10.2022 odovzdávania maloletej otcovi za účelom poskytnutia odborného poradenstva rodičom maloletej. Ďalej podrobne opísali ako sa dňa 8.10.2022 styk s maloletou realizoval. Pohovorom s matkou maloletej bolo zistené, že zakaždým, keď maloletá odmietala ísť s otcom na realizáciu styku bola vyspatá, najedená a pripravená. Dôvodom, prečo maloletá nechcela ísť k otcovi bol podľa názoru matky nevhodný program otca. Otec chodil s maloletou po obchodných centrách a kaviarňach pre dospelých. Otec tak neodkázal maloletú zaujať, aby išla k nemu. Matka bola ochotná maloletú na realizáciu styku odovzdať, avšak tá k otcovi ísť odmietala a otec ju ničím nemotivoval. V závere kolízny opatrovník uviedol, že styk otca s maloletou sa realizuje. Komunikácia rodičov prebieha formou sms správ, pomocou ktorých si rodičia vymieňajú najdôležitejšie informácie. Maloletá v súčasnosti k otcovi chce ísť a neplače, občas sa stane, že k otcovi nechce ísť.

5. Správa kolízneho opatrovníka zo dňa 19.1.2023 bola doručená oprávnenému cestou jeho právneho zástupcu, tento sa k tejto správe nevyjadril.

6. Podľa ustanovenia § 376 odsek 1 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok vznp. (ďalej len C.m.p.), ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul, môže oprávnený podať návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia.

7. Podľa ustanovenia § 377 odsek 1 C.m.p., súd rozhodne o nariadení výkonu rozhodnutia alebo o zamietnutí návrhu na nariadenie výkonu rozhodnutia do šiestich mesiacov od začatia konania.

8. Podľa ustanovenia § 3 odsek 1 vyhlášky MS SR č. 206/2017 Z.z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti výkonu rozhodnutia vo veciach maloletých vznp., súd po podaní návrhu na nariadenie výkonu rozhodnutia (§ 376 ods. 1 zákona) alebo po začatí konania, ktoré sa začína bez návrhu (§ 376 ods. 2 zákona), pred vydaním uznesenia o nariadení výkonu rozhodnutia zisťuje, či sa povinný podrobuje rozhodnutiu a či existujú ospravedlniteľné dôvody, pre ktoré sa povinný nemôže podrobovať rozhodnutiu.

9. Nevyhnutným predpokladom pre nariadenie výkonu rozhodnutia je vždy nepochybné zistenie, že povinný dobrovoľne neplní povinnosti uložené vykonateľným exekučným titulom. V opačnom prípade, teda pri plnení exekučného titulu nemôže byť výkon rozhodnutia nariadený a súd tento návrh zamietne.

10. V tejto veci súd po podaní návrhu na výkon rozhodnutia zisťoval prostredníctvom kolízneho opatrovníka maloletej A., či sa povinná rozhodnutiu podrobuje. Keďže zo správy tohto kolízneho opatrovníka jednoznačne vyplýva, že styk maloletej sa v súčasnosti s otcom realizuje, situácia v rodine je stabilizovaná a rodičia maloletej medzi sebou komunikujú a vymieňajú si najdôležitejšie informácie o maloletej, súd má zato, že povinná povinností uložených jej rozsudkom Okresného súdu Bardejov zo dňa 21.6.2022 č.k. 1P/124/2021181 v časti úpravy styku maloletej s jej otcom plní. Za takejto situácie nemôže byť výkon rozhodnutia nariadený, a preto súd tento návrh zamietol.

11. O nároku na náhradu trov konania súd rozhodol podľa ustanovenia § 52 C.m.p. tak, že žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie v lehote 15 dní od jeho doručenia na Krajský súd v Prešove cestou Okresného súdu Bardejov v troch vyhotoveniach (§ 377 odsek 2 C.m.p.).

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne /odvolacie dôvody/ a čoho sa odvolateľ domáha /odvolací návrh/ (§ 363 C.s.p.).

Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania (§ 364 C.s.p.).

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci (§ 62 odsek 1 C.m.p.).

Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní (§ 62 odsek 3 C.m.p.).